

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3-50 pesetas.
 Id. fuera. 14 id.
 Id. en el extranjero. 16 id.
 Id. 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 2, duplicado, 3.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

NUESTRO FOLLETÍN

Mañana empezaremos a publicar la preciosa novela de Fernán Caballero, *Un Servilón y un Liberalito*.

Preparamos para el próximo año la publicación de la renombrada novela *Los novios*, de Manzoni.

ULTIMA HORA DE AYER

Madrid 20.

Toda la tarde han seguido los comentarios sobre la suerte del desgraciado Sr. Ruiz.

El hecho de no haberse facilitado a la prensa un despacho oficial confirmando el triste fin de aquel bizarro jefe, hizo suponer a algunos que aún habría esperanzas.

Fundábanse algunos en un despacho recibido por la hermana del señor Ruiz, en que con referencias a éste le decían: «Joaquín, sin novedad».

Hubo momento en que la duda surgió, pero desgraciadamente, a última hora se facilita una impresión oficial en el ministerio de Ultramar que destruye toda esperanza.

Es un despacho del general Blanco al ministro de Ultramar, diciendo que todo parece confirmar el desgraciado accidente que todos los españoles lamentamos profundamente.

En análogos términos se dice que ha recibido el Sr. Sagasta otro despacho.

Y por último, se habla de otro telegrama de Guerra, participando el hecho, y añadiendo que han sido también fusilados Aranguren y demás rebeldes que iban a presentarse.

A última hora se ha facilitado a la prensa otro despacho que dice así:

«Convoy fluvial por Cauto dirigido personalmente con gran intrepidez, acierto y pericia por general Pando, llegó a Guamo, venciendo hábilmente grandes dificultades y esterilizando cuantas defensas acumuló el enemigo, que comprendiendo la gran trascendencia de aquella línea de operaciones hizo esfuerzos supremos para impedir nuestro paso.

El movimiento y reconocimientos practicados por los coroneles Bruna y Tejada que operaban por ambas márgenes del río, tomando posiciones convenientes, permitieron que el convoy no experimentase hasta allí la menor pérdida ni quebranto. El coronel Bruna tuvo además a su cargo el practicar un escrupuloso reconocimiento en las orillas y fondo del río, con tanto celo como inteligencia, comprobado por resultado feliz, siendo auxiliado eficazmente por cañoneros Dependiente, Luisa, Centinela y Diego Velázquez.

Se extrajeron del río tres grandes torpedos recogiendo embarcaciones

menores y pasaderas en gran número, que utilizaba el enemigo, y no tuvo tiempo este de destruir, cuando emprendió la fuga para no ser arrollado por nuestras tropas, que avanzaban con decisión e inutilizó cuantos elementos que los rebeldes se vieron obligados a abandonar en Ciénagas del Buey y Cayamos, con parque, dinamita, efectos y reses, que quedaron en nuestro poder.

General Aldave, coadyuvó éxito, saliendo de Cauto embarcadero, sosteniendo combate el 8 en laguna Itaba, en el que tuvo 20 muertos, entre estos los capitanes de Alava don Agustín Hidalgo y don José Garrido, y heridos el médico mayor don Vicente Badian, tenientes don Antonio Larrosa, de Alava, y don Eustaquio Escalzo, de Isabel la Católica y 12 de tropa, rechazando al enemigo, que retiró muchas bajas y se vió obligado a huir, abandonando las trincheras.

Reunidas ya en el Guano las fuerzas de Aldave, Bruna y Tejada practicaron extensos reconocimientos por Ciénagas, teniendo Aldave otro de tropa muerto y herido el capitán de Isabel la Católica Baldomero Lapor tilla.

(POR TELÉGRAFO)

CONFIRMACIÓN

Madrid 20, recibido a las 8 n.

Háblase de un telegrama del Secretario del Gobierno de la Habana, dirigido por éste a Dupuy de Lome confirmando la muerte del teniente coronel Ruiz. En los centros oficiales nada se sabe.

DE ROMA

Hoy ha llegado a nuestras manos una carta de Roma.

La bondad del Pontífice de la Iglesia Católica nos envía el aliento vigoroso de su aprobación y sus bendiciones.

Mañana conocerán los lectores de *El Labaro* tan importante documento.

Salamanca

Un lapsus de *La Opinión*:

«En el Vaticano ha sido bien recibida la idea del Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela para edificar por suscripción universal la suntuosa basílica en honor de Santa Teresa de Jesús y con el fin de allegar medios para emprender tan colosal empresa, ha abierto una suscripción, en la que seguramente se inscribirán las señoras católicas de todos países.»

Se ha concedido un socorro de 100 pesetas al dependiente de consumos David Vicente.

Décimo aniversario

Los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la misa en la parroquia de Santiago Apostol, el día 24 de Diciembre, por el alma de la Sra. D.ª Matilde de la Puebla, viuda de Lis, recibirán la limosna de tres pesetas y las gracias.

Hoy ha empezado a descargarse la piedra para la recomposición del atrio de la Catedral nueva.

Registro civil

Ayer se registraron en esta capital las siguientes inscripciones:

Defunciones

Eugenia Miguel Gutiérrez.
 Antonino Crespo González.
 Sabas Martín.

El Rdo. P. Carlos Miguel de la Orden Agustiniense y profesor en el Colegio de Guernica, recibió ayer en nuestra Universidad el grado de Licenciado en Filosofía y Letras con la honrosa calificación de sobresaliente. Reciba la enhorabuena.

Ayer falleció en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Eugenia Miguel y Gutiérrez, madre del ex-alcalde de Salamanca y Catedrático de la Universidad D. Luis Rodríguez.

Descanse en paz y reciba la familia nuestro pésame.

Más detalles:

«Según rumores en breve se publicará en la imprenta Salmanticense un nuevo periódico integrista, dirigido por el señor Vila Barrado, con los redactores y accionistas de *La Información*».

Así dice *La Clave*. Y así se llenará el vacío que dejó aquel periódico condenado por el Reverendísimo Prelado de la diócesis, y que por lo visto es atmósfera para algunos.

El Ayuntamiento ha dejado sobre la mesa por ocho días el dictamen de la comisión sobre la exención que solicita el gremio de salchicheros.

Se ha concedido licencia para una obra al Sr. Torres.

Se ha ampliado hasta el día 24 el plazo para alistarse los obreros del municipio.

Ha pasado a la comisión municipal de policía la solicitud de don Federico Bonín para establecer una fábrica de jabón y de nuevo será estudiada la petición de socorro de las huérfanas del Sr. Peitit.

Se da como seguro el traslado a la Universidad de Granada del Catedrático de Hebreo en la de Salamanca D. Mariano Gaspar Remiro.

Ayer se reunió en junta la Diputación del Hospital de la Santísima Trinidad.

Esta mañana ha llegado una comisión técnica a hacer la visita a las líneas de Salamanca a Medina y la Frontera Portuguesa.

Dícese que está en estudio la realización del ferrocarril eléctrico a Ledesma.

A las doce se ha reunido la comisión del censo en el Ayuntamiento.

Recaudación de consumos

Día 20.—Fielato de Toro, 411'70 pesetas; id. de Zamora, 427'04; id. del Puente, 623'46; intervención del Matadero, 1805'99.

El empleado en la caja de ahorros

y Monte Piedad D. Antonino Crespo González ha fallecido.
 Reciba la familia el pésame.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de ayer

Real orden del ministerio de la Gobernación sobre exenciones de quintas.

Juzgado de primera instancia de Salamanca.—Junta de acreedores en la quiebra de D. Moisés Romero.

Alcaldía de Cabeza de Ramontanos.—Recuento de la ganadería.

Alcaldía de Cereceda.—Deslinde y amojonamiento.

“EL LABARO” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

LA INFAMIA DE LOS REBELDES

Madrid 21, recibido a las 12 m.

Núm. 137.

Habana.—Asegúrese que el emisario que se proponía salvar al teniente coronel Ruiz, ha manifestado que sobre la tierra que cubría el cadáver del infortunado militar habían colocado los insurrectos una cruz con la siguiente inscripción: «Aquí yace el teniente coronel español don Joaquín Ruiz, muerto por venir a implantar la autonomía al campo cubano.»

MAS NOTICIAS

Madrid 21, recibido a las 12 m.

Número 142.

Habana.—Ha salido de la capital un batallón y dos escuadrones a Campo Florido para buscar el cadáver del teniente coronel Ruiz. El «Diario de la Marina» recuerda que iguales sucesos y procedimientos emplearon los insurrectos antes del Zanjón.

LA AUTONOMIA.—A ESPAÑA. TESTAMENTO DE RUIZ

Madrid 21, recibido a las 12 m.

Núm. 154.

Habana.—La «Gaceta» de la isla ha publicado los decretos de la autonomía.

Se han presentado a indulto 63 armados.

Han embarcado para la península 485 enfermos.

Ha comenzado la Asamblea constitucional.

El teniente coronel señor Ruiz había hecho testamento dos días antes de su desgraciada expedición.

EL GOBIERNO ITALIANO

Madrid 21, recibido a las 12 m.

Núm. 167.

Roma.—Al presentarse el nuevo gobierno ante el Senado le han combatido duramente el socialista Dandreise y el izquierdista Cavallote.

El voto de confianza de la Cá-

mara al Gabinete fué con 16 votos de mayoría.

DE FILIPINAS

Madrid 21, recibido a la 1 t.

Núm. 184.

Telegrafian a «El Imparcial» de Manila, que se presentan centenaes de sometidos. En Marlac y Aliaga reconcéntranse partidas. Hállase en Diag Navato el coronel don Miguel Primo Rivera. El miércoles irán los Generales Tegeiro y Monet, ante quienes se someterá la asamblea tagala.

ULTIMA HORA

UN LOCO

Madrid 21, recibido a las 5 t.

Núm. 223.

Se ha presentado nuevamente en el Palacio un individuo que se llama Valentín García López diciendo que la Reina le ha citado a un banquete por haber pacificado a Filipinas.

El tal individuo dice que si lo mandasen a Cuba terminaría la guerra.

Dícese enviado de Dios.

Padece monomanía.

LA PAZ EN FILIPINAS.—ULTIMAS NOTICIAS

Madrid 12, recibido a las 5 t.

Números 184, 194 y 202.

Telegrafian de Manila a *El Heraldo* que Aguinaldo ha firmado el acta definitiva de sumisión.

Considérase esto como el principio de la paz.

Los jefes de la insurrección han enviado emisarios a las provincias con órdenes de que se presenten las partidas armadas.

Preséntanse con las fuerzas insurrectas Aguinaldo, Mariano Arias, Isabelo Irnacho, Antonio Montenegro, Emilio Diego, Baldomero Aguinaldo, Luis Viola, Victor Belarmino y Marciano Rizal, que formaban el titulado gobierno, consejo y senado de la insurrección.

Además se someterán los titulados generales Ricarci, Llovera, Melequio, Salvador, Macarro, Viniegra, López, Pana, Torres, Primo y Maca Pagal.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 20

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	65,25
Idem fin de mes.	65,27
Idem exterior.	81,20
Idem deuda amortizable.	77,55
5 por 100 de Aduanas.	95,90
Billetes hips. de Cuba, 1886.	96,25
Idem, id. de id., 1890.	79,50
Empréstito de Filipinas.	95,05
Acciones del Banco de España.	425,50
Idem de la C.ª A. de tabacos.	218,00
París, a ocho días vista.	32,60
Cambios sobre Londres.	33,47
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	61,69

Día 21 de Diciembre de 1897

Santorial y cultos

Día 22.—Miércoles.—San Zenón, soldado; San Honorato, mártir, y San Flaviano, soldado.

LOS JUDIOS

En París primeramente y después en Tolosa y otros departamentos franceses, han estallado estos días desórdenes y tumultos para sacudir de una vez la tiranía y poder de los judíos, que dueños del dinero y de muchos puestos importantes, apenas dejan vivir a los esclavizados hijos de la cristiana Francia.

Un libro, premiado en un concurso abierto por la prensa antisemita, *Le juif roi*, ha publicado el escritor León Vial, para destronar a ese dueño de los pueblos modernos; el dinero de los judíos.

Demuéstrase en ese libro que a pesar de corresponder, según la estadística, un judío por varios centenares de cristianos franceses, disponen aquéllos de mucha mayor parte que éstos en los puestos públicos.

Ese libro ha levantado algo el entusiasmo de la Francia entera, que se dispone a defender a sus hijos contra el monopolio de los que no tienen patria y sólo viven a expensas de las naciones.

Ahora ha venido a colmar la medida el asunto Dreyfus, exclusivamente provocado por los judíos, quienes han calumniado de mala manera al ejército francés.

Por esto en los motines de los estudiantes de París y de los franceses de varios departamentos, al lado de «muera los judíos» ha resonado el grito de «viva Francia» y «viva el ejército francés.»

En España también se padece tan deplorable influencia, indigna de ser tolerada por pueblos cristianos.

Y esta es la clave que explica muchos misterios, que provocados por la masonería y movidos ocultamente por el pueblo judaico, sufre y paga el pueblo español.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Escalístico describe así en su «Gaceta Meteorológica» el efecto de las perturbaciones que se dejarán sentir en la segunda quincena de este mes, según situaciones orográficas de nuestras regiones:

«La primera del 16 al 18, trae como consecuencia vientos fuertes y lloviznas para las provincias de Salamanca y Zamora y algo al NO. de Galicia. Lluvias y nevicas propias de la estación para las de Almería, Granada y Córdoba. Acción refleja para las de Ciudad Real, Badajoz, Cáceres, Beira alta y Tras os Montes en Portugal.»

La segunda del 19 al 21, vientos del SE. y lluvias propias de la estación para Albacete y Murcia. Acción refleja al E. de Ciudad Real, E. de la de Toledo y N. de la de Cuenca. Vuelve la espiral y afecta al S. de Ciudad Real, produciendo lluvias frías al E. de la de Zaragoza y trayendo temporal de nieves al NO. de las de Huesca, Lérida y Gerona.

La tercera arbolada fuertemente el golfo de Vizcaya; perturba el litoral de Cataluña y su acción refleja se deja sentir en las costas de Alicante, Murcia, Almería, Granada y Málaga. En Huesca, N. de la de Zaragoza y Pirineos, fuertes nevadas; y al NE. de Burgos persistentes lloviznas frías y luego nevadas del 22 al 24.

Este desequilibrio se mantiene hasta el 25, y ya cediendo algo el 26 según la orografía de la región central se producen hielos al N., nublados y espirales de vientos encontrados al SO. y S. de Castilla y tensiones eléctricas en las costas.

La cuarta del 27 al 28, lleva a todo Galicia fuertes ventarrones del O. y tiempo vario. Para Asturias, nevadas y lloviznas frías. Para el N. de la Península, lluvias frías y nevadas en sus cordilleras; y para el SE. de Castilla, lloviznas y nieves en la Cordillera Carpetana.

El 29 se estaciona el temporal y hasta fin de año, la gran borrasca del Atlántico afecta la Europa central, produciendo temporales de hielos y nieves. La acción se refleja en España y según la orografía de sus regiones, lloviznas y nevadas castigan las provincias centrales. El Atlántico se arbolada en las costas de Portugal y se agita el Mediterráneo, para perturbar el E. y NE. de la Península.

Las provincias del NO. sufren también las consecuencias, y en las del E. y SE. no afectas a la costa, se producen lluvias de estación.»

LA TINTA LUMINOSA EN LA IMPRENTA

El empleo de tinta luminosa era conocido en la escritura no siendo difícil descubrir el secreto de su composición, pues sabido es que el fósforo de calcio resulta luminoso incorporándolo a polvo de barniz de aceite de linaza.

Trátase ahora de una tinta luminosa para la imprenta, y llégase ya a imprimir un libro que a la luz natural y a toda luz artificial cualquiera que sea, resulta en blanco, y en la obscuridad aparece con caracteres luminosos. La impresión de uno de estos mágicos libros se está haciendo en América.

Fácil es, pues, leer de noche, sin que para ello se haga el gasto de gas, petróleo, electricidad, velas ó aceite. Los oculistas son los que consideran perjudicialísimo el sistema, pues según afirman, será causa de muchas cegueras.

Sin embargo, como agradable curiosidad puede aceptarse el nuevo libro «luminoso». La luz se obtiene con preparaciones fosforescentes calcinando carbonato de cal y azufre, y añadiendo a la mezcla un 2 por 100 de peróxido de manganeso.

La luz azul se obtiene con un 2 por 100 de una sal de bismuto.

LOS LECTORES TRES SIGLOS ATRÁS

En tiempos de Cervantes buscaba la gente con afán en la lectura estragante de las aventuras caballerescas el alimento sabroso y picante para su curiosidad necia y desatinada. Refiere Francisco de Portugal, en 1532, que volviendo de caza un gentil-hombre encontrábase a toda su familia llorando copiosamente.

—¿Qué ocurre, quién ha muerto? —exclamó asustado el caballero.

Nadie le pudo contestar a causa de los sollozos que apagaban la voz en las gargantas.

Allá, un buen rato después, un criado menos sensible que los demás, dijo con gran esfuerzo:

—¡Señor, Amadis ha muerto!...

Aquella familia llegaba, en la lectura de las hazañas de *Amadis de Gaula*, al trance fatal de la trágica muerte del fabuloso héroe.

Congreso de sordo-mudos

En Ginebra acaba de celebrarse por primera vez un Congreso de sordo-mudos.

Ya supondrán nuestros lectores lo

curioso é interesante del caso, pues careciendo los individuos del don de la palabra y del de la audición, todos los debates tuvieron que efectuarse por medio de gestos más ó menos expresivos.

Al citado Congreso, de cuyas labores resultaron acuerdos muy importantes para la clase, asistieron delegados sordo-mudos de diferentes naciones de Europa, y excusado es decir que ésta ha sido una de las reuniones más silenciosas de nuestro siglo.

En las sesiones se pronunciaron, ó mejor dicho se *gestularon* importantes discursos con tal energía y habilidad, que fueron inteligibles aún para los curiosos que sólo asistían en calidad de *mirones*.

LOS AVANCES DEL "RECLAME"

Muy atrás han quedado ya los caballeros-reclamo de los Folies Bergé, quienes voceaban a coro en el boulevard los anuncios de ese *music hall* (salón concierto.)

Desde el pasado mes ha aparecido en París un nuevo sistema de publicidad digno de ser premiado en la Exposición de reclamo de Amsterdam.

Media docena de pseudo-escurionistas que visten traje gris, sombrero paja y zapatos de playa, se pasean a corta distancia unos de otros, en silencio y serios como notarios; mas cuando encuentran un grupo compacto saludan ceremoniosamente inclinándose mucho, y sobre su cráneo afeitado, liso y lustroso, como una bola de billar, se leen estas palabras escritas con tinta negra: «Próximamente reapertura del salón-concierto X....»

Esos cráneos-reclamo han tenido un éxito colosal a juzgar por las carcajadas que han promovido. Por lo demás, preciso es confesar que el espectáculo es irresistible.

La leche origen de la tisis

Según recientes análisis practicados en el Laboratorio municipal de París, de cada 10 muestras de la leche de vaca que se expende para el consumo del público, se encuentra en cuatro el bacilo de la tuberculosis.

El jefe del Laboratorio, viendo proporción tan exorbitante, llama seriamente la atención de los poderes públicos para atajar el mal que puede producir el uso de un alimento tan generalizado.

Si se pudiese seguir el ejemplo de los chinos, que nunca beben leche, a lo cual se atribuye el que en China sea casi desconocida la tisis, se restaría un factor importante a la pavorosa cifra de defunciones debidas a esa enfermedad, que cada año figura con aumento en las estadísticas de morbilidad sanitarias de las grandes poblaciones.

LOS INGLESES Y LA TRADICIÓN

Acaba de ocurrir en Londres un hecho inusitado, extraordinario, anormal é inaudito, y los ingleses (tan formalistas en su casa y tan orgullosos en su formalismo, que sin embargo, transforman en una despreocupación immoderada cuando se ausentan de su país), todavía no han vuelto en sí de su asombro.

Lord Russell de Kellowen, *lord chief* de justicia, incomodado por el calor asfixiante que hacía el jueves en las salas donde estaba presidiendo, se quitó la peluca y la toga y autorizó a los abogados para que le imitaran.

De tres siglos acá jamás se ha permitido un juez inglés sentarse en el estrado sin peluca.

J. León Arias

cirujano-Dentista
Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.
DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

De la Península y el Extranjero

MADRID

20 Diciembre

El suceso desgraciado

Todos conocen a estas horas la trágica muerte del Sr. Ruiz. No hemos de relatar nuevamente el hecho, que se presta indudablemente, a bien tristes consideraciones. Pero tampoco podemos ocultar que su fusilamiento, aparte de la justísima indignación que nos produce, revela bien a las claras que los optimismos de los pasados días retornan a la categoría del susto.

No hemos desde aquí pedir una represalia, excesivamente justificada, para con las hordas salvajes de la insurrección. Pero si hemos de esperar, porque a ello tenemos derecho, que la sangre del mártir Ruiz sea borrada, si esto fuese posible, con una política menos generosa, menos confiada y si más enérgica y española que lo viene siendo desde hace dos meses próximamente.

Las deducciones que de este fusilamiento hacen algunas gentes, no vienen a cuento. Eso de suponer que la muerte trágica del Sr. Ruiz, revela palpablemente la necesidad que sienten los jefes rebeldes de acudir al terror para evitar la desbandada de su gente, no es, ni con mucho, un consuelo.

Este caso se ha repetido más de quince veces en un breve lapso de tiempo, razón de más para convenirse de que la inmensa mayoría de nuestros enemigos no quieren ceder ante la autonomía.

Creyése en los primeros momentos que de esta suerte podíamos llegar a la pacificación, y ya la gente, incluso muchos que no combatían la autonomía, va perdiendo las esperanzas.

Claro está, que no es hora de deshacer lo efectuado; pero débese subsanar con otros procedimientos más en armonía con los temperamentos de nuestra raza, y menos bondadoso para con los que careciendo de toda noción de humanidad, llegan a no respetar a uno de nuestros bravos soldados, llamado, al parecer, por un cabezalla.

Este es el general sentir, esta es la casi unanimidad de opiniones al comentarse tan triste acontecimiento.

Y hay más todavía: hay algo de una impresión rayana en el abandono, pues no debió nunca dejarse ir a un emisario en las condiciones que iba el desgraciado víctima del furor salvaje del enemigo.

Hay también una nota que no se deja pasar sin protesta; la de que fuese en busca del señor Ruiz un empleado del consulado yankee con carta del cónsul para los rebeldes, invocando el nombre del gobierno norteamericano para obtener el rescate del que se suponía en poder del enemigo.

Vese en esto último algo de la inadmisibilidad de la intervención de los Estados Unidos, que rechaza toda España. Revela una falta de habilidad en quien lo autorizara en un momento de ofuscación, que a buen seguro habráse ya arrepentido de ello.

El señor Ruiz ha muerto como un mártir para España y por España.

No es esta la primera vez que el nombre de Ruiz ha escrito una página gloriosa en nuestras epopeyas. Recuérdese al otro Ruiz, al que dió su sangre combatiendo por España en los días de la Independencia.

¡Llor a los mártires de España!

Oficial

Al mismo tiempo que las tristes noticias relativas al teniente coronel Ruiz se han recibido en Madrid despachos relativos a hechos de armas gloriosos para nuestro ejército.

Hé aquí cómo lo describe el telegrama oficial facilitado en el Ministerio de la Guerra.

«Destacamento de Guamo, compuesto de 60 hombres de Baeza, a orillas del río Cauto, estuvo sitiado del 8 al 12 del mes pasado, rechazando valientemente al enemigo. Este volvió a atacarle rudamente el 27 con fuerza numerosa y dos piezas de artillería que, situadas a cubierto, a doscientos metros hicieron 150 disparos, acerbando el fuerte y destruyendo factoría. Los rebeldes llegaron a penetrar en la alameda, intimando inútilmente se rindiera guarnición, que desoyó la intimación con heroica altivez, propia solo de nuestra raza y nuestro ejército, continuando bizarra defensa desde el

foso hasta el 10 del actual, que llegaron columnas Aldave y Tejada en auxilio.

El enemigo dejó dentro alambrada del fuerte 26 muertos con armamentos y municiones, que utilizaron nuestros soldados para prolongar defensa desesperada.

En reconocimientos practicados por Aldave en alrededores Guamo encontró tres muertos más con armamento y municiones, muchas sepulturas y otros indicios que acusan que el enemigo fué duramente escarmentado, con más de 200 bajas, por aquel puñado de héroes que después de tener 6 muertos, 31 heridos y contusos todos los restantes, incluso oficiales, destruido fuerte, inutilizados raciones, interceptada aguada, aislados, incomunicados, prolongaron resistencia épica durante 13 días, rodeados de cadáveres, respirando atmósfera, comiendo solo algún tocino sacado de escombros factoría y bebiendo escasa agua de un charco del mismo foso, único abrigo conservado para defensa, del que aún hicieron salidas ofensivas, con gran destrozo de un enemigo provisto de artillería con gran superioridad numérica, página gloriosa que recordará a todo el mundo que nuestro ejército es siempre el mismo, nunca más grande y más sublime que en situaciones para cualquiera otro desesperadas.

Pátidamente lo transcribo a V. E. porque esas hazañas no pueden describirse, solo sentirse con emoción vivísima, con noble orgullo, que siente y sentirá todo el que vista uniforme y el que haya nacido en nuestra amada España, que nunca deja de dar tales hijos.

General Pando me pide juicio contradictorio para la cruz de San Fernando, cuya apertura ordeno para comandante del fuerte, segundo teniente Arcadio Marazada Ruano, al que concedo por telégrafo en nombre de S. M. el empleo de primer teniente por ataque del 8 al 12 de Noviembre y empleo de capitán, por su comportamiento heroico en última defensa que considero trascendental por quebranto moral y material del enemigo. Autorizo también juicio contradictorio para los demás individuos de la guarnición de Guamo, y concedo empleo superior inmediato al segundo teniente Valentín Lasheras y sargentos Faustino Sánchez y Marcelino Herrero y a los cabos, y cruz vitalicia con la mayor pensión, a todos los soldados, sintiendo no existan en mis atribuciones mayores y más altas recompensas, para otorgarlas desde luego.

En presencia de las anteriores desgracias, surge una nota consoladora, y es que a pesar de las amarguras sentidas, el espíritu enérgico y guerrero de nuestro ejército se ha manifestado una vez más en la defensa heroica que un puñado de valientes han hecho del fuerte de Guamo, donde la bandera española quedó como ha quedado siempre, gloriosa y enaltecida por el valor temerario del ejército.

Ahí están los telegramas oficiales, el lenguaje del cable es más hermoso que toda una epopeya de heroísmos y más hermoso el sello y patriótico apóstrofe del general Blanco al dar cuenta de aquel hecho de armas.

No se rinde esta hidalga tierra de héroes, ni le arredra el hambre, ni el sacrificio, ni la muerte; en el corazón del soldado español no hay más que un pensamiento y un grito, la patria. Bendiciendo a la patria han sucumbido héroes en Guamo, pero la resistencia formidable y el empuje del valor en la pelea, hicieron retroceder a esos hijos espureos de una nación que les dió patria, lenguaje y religión, esas gentes desalmadas que para atacar un destacamento necesitan toda la artillería y toda la dinamita disponibles, no son ni siquiera acreedores al recuerdo, como no lo serán nunca seres citados por la historia.

El ministro de Gracia y Justicia ha despachado esta mañana con Su Majestad la Reina, firmando los siguientes decretos:

Nombrando por traslación magistrado de Salamanca a don Ildefonso Hernández.

De Toledo, D. Pío Alvarez.
De Castellón, D. Nicolás Llorent.
De Teruel, D. Juan Fornies.
De Ciudad-Real, D. Federico Montoya.
De Jaén, D. Antonio Pérez.

Jubilando con honores de presidente de sala, al magistrado de Albacete D. Juan Esteve.

Nombrando magistrado de Albacete en el turno 4.º a D. Manuel Ortiz Pinedo.

También se firmaron varios indultos.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. A. la Infanta Isabel la han felicitado muchas y distinguidísimas personas.

El Sr. Romero Robledo ha cumplimentado esta mañana con S. M. la Reina.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Han estado en la Presidencia del Consejo de Ministros, con objeto de felicitar al jefe del Gobierno por las buenas noticias de Filipinas, los procuradores de las Ordenes religiosas del Archipiélago, Agustinos, Dominicos, Franciscanos y Recoletos.

Muy pronto, Dios mediante, los hijos de Dom Bosco tendrán un nuevo centro en Sevilla. Comunican de esta población que el Sr. Arzobispo les ha cedido el santuario de San Benito de Calatrava y el edificio a él adherente, donde se está ya trabajando para constituir un oratorio y escuelas.

En Valladolid se ha celebrado una importante reunión de señoras con objeto de procurar el establecimiento en aquella capital de las Religiosas del servicio doméstico, institución de dicada a las criadas de servicio, que las recoge, educa y enseña.

En Madrid ha sido denunciado un individuo que trataba de vender una colección de 22.000 sellos falsos de la república de Venezuela, del año 1896, que le habían enviado de Barcelona. Según parece, se han exportado a Alemania y Francia grandes remesas de sellos análogos, hechos en la misma capital del principado.

Balance del Banco de España

En el correspondiente a la última semana se notan las alteraciones siguientes:

Ha aumentado el oro en más de un millón de pesetas; la plata ha aumentado también cerca de cuatro millones, así como la cuenta de corresponsales en el extranjero, que sube dos millones y pico.

Suben también los préstamos ocho millones y baja cerca de cuatro millones la circulación de billetes.

Las escuadras

Telegramas de Pekín confirman la noticia de haber fondeado ayer en Port Arthur la escuadra rusa.

Este acto se explica oficialmente diciendo que la escuadra ha sido bien recibida por el gobierno chino y que

este viaje tiene por único objeto invernar en aquellas aguas.

Por ahora al menos, el gobierno ruso está alejado de todo propósito hostil a China.

Durante la pasada noche la escuadra alemana al mando del príncipe Enrique, que se dirige a China, ha llegado a Spithead.

Sin pérdida de tiempo proseguirá su viaje con rumbo al Estrecho de Gibraltar.

Hasta ahora no hay noticia de que haga escala en ningún puerto español, pues la escuadra tiene la orden de proveerse de carbón en Gibraltar.

Solo en Francia existen más de 1200 Congregaciones, que cuentan 30.000 hombres y 150.000 mujeres; los cuales instruyen a dos millones de niños, sin que esto le cueste ni un céntimo al Estado; dan asilo a cien mil ancianos; educan y sostienen a 60.000 huérfanos y recogen y asisten en hospitales, asilos y refugios a unos 250.000 indigentes; todo lo cual según los gastos de los hospitales láicos, vendría a costar al Estado, si tuviera que pagarlo, 125 millones de francos.

ROMA

Hasta ahora nada hay resuelto sobre la fecha del próximo Consistorio, a pesar de cuanto se ha dicho estos días; pero según el parecer de personas bien informadas, no es difícil que se celebre hacia mediados de Enero.

Asegúrase que el Papa creará cinco Cardenales italianos, entre ellos los Arzobispos de Ferrara, Nápoles y Turín. Estos dos últimos han sido preconizados para aquellas Sillas recientemente.

Entre los capelos concedidos a los extranjeros, no hay ahora ninguna vacante, si se exceptúa la que ha resultado por el fallecimiento del Cardenal Monescillo.

Las pérdidas han sido más numerosas entre los Cardenales de la curia romana llamados a tomar parte en los trabajos de las sagradas Congregaciones, y también entre el episcopado italiano.

Desde el fallecimiento del Cardenal Guarini, ocurrido el 22 de Septiembre último, asciende a 10 el número de capelos vacantes, si se comprenden los dos Cardenales creados y reservados *in petto* en el Consistorio de 22 de Junio de 1896, cuya publicación se espera todavía.

Entre los Prelados romanos que más se indican para la próxima elevación a la púrpura, figuran por sus eminentes servicios a la Iglesia, Monseñor Della Volpe, mayordomo pontificio; Monseñor Guidi, auditor de Su Santidad; Monseñor Gennari, asesor del Santo Oficio; Monseñor Trombetta, secretario de la Sagrada Congregación de los Obispos y Regulares y Monseñor Ciasca, secretario de la Propaganda.

Para este último cargo sería nombrado en caso Monseñor Sambucetti, Arzobispo titular de Corinto.

Anúnciase también que con ocasión

del Consistorio próximo, el Soberano Pontífice confirmará las justas protestas de los católicos italianos contra las medidas arbitrarias y persecutorias de que han sido víctimas sus asociaciones y sus obras de propaganda en el París.

Monseñor Procaccini Conde de Montescaglioso, decano de los alumnos de la Academia de nobles eclesiásticos, ha sido nombrado prelado vocante del tribunal de la asignatura papel de justicia.

Este tribunal, instituido por Inocencio VIII y reorganizado por Alejandro VII, se compone generalmente de 12 prelados votantes, cuyo jefe debe siempre ser un Cardenal, y es de su competencia la distribución de los asuntos sometidos a diferentes jurisdicciones. En este momento cuenta sólo con seis prelados votantes, pero el número de sus referendarios es muy considerable; entre ellos figura uno, Monseñor Carletti, que prestó juramento hace más de 60 años.

El obispo de Nantes, Monseñor Pedro Rouard, ha sido recibido en audiencia por Su Santidad. En varias audiencias concedidas a otros Obispos franceses, el Papa ha insistido en la necesidad de que los católicos sigan en Francia la línea de conducta que ha señalado con claridad en ocasiones diferentes, a saber: adherirse sinceramente a la forma de gobierno establecida en el país, como medio práctico y eficaz de lograr el perfeccionamiento de las leyes, disipar la desconfianza en los gobernantes y lograr entre los fieles la unión que da la fuerza.

El nuevo proceso del Panamá.

En tanto que la comisión parlamentaria del Panamá no logra ponerse de acuerdo sobre algunos puntos y siete miembros se separan de aquélla, se hacen preparativos para que comience la vista del proceso por corrupción contra varios diputados y exdiputados denunciados por el célebre y audaz agente Arton.

Han sido reducidos a prisión los diputados Laisant, Planteau, Antide, Bover y Maret, en virtud del precepto legal según el cual los acusados que se hallen en libertad provisional han de ser presos veinticuatro horas antes de comparecer ante el Jurado.

Faltan por prender los exdiputados Ricaut, Caillard y Saint Martin, que serán detenidos esta noche.

Mr. Naquet continúa en Londres. Sin duda no cree llegada aún la oportunidad de justificarse.

Lo de Zaragoza

Tres cartas de Tors

Se han recibido en Barcelona tres cartas de Tort. La primera fechada en Reus el 16 de Noviembre, dice así:

«Señor gerente de El Siglo: Por conducto del maquinista le mando cincuenta pesetas. Sirvase remitirme los siguientes géneros: una bata de mujer con bolsillo, una enagua, un refajo, una camisa de señora, un ma-

tiné de percal, un corsé, dos pañuelos para la cabeza, de surah, un delantal con festoncillo y bolsillo, y un par de medias de colores.»

Tort incluía las medidas y encargaba que la remesa se hiciera con brevedad a la estación nueva, depósito de máquinas de Reus.

El 30 de Noviembre volvió a escribir encareciendo la urgencia de la remesa, pues le hacía mucha falta.

Con posterioridad al recibo de las ropas, escribió otra carta pidiendo un delantal encarnado ó de color rosa, con bolsillo, y disponiendo que las dos pesetas que restaban a su favor las invirtiesen en hacer un delantal lujoso.

Las cartas están escritas con buen carácter de letra, excepto la primera y tienen el membrete de la Compañía de los ferrocarriles en que Tort estaba empleado.

PERSONAL ECLESIASTICO

Posesión.—La han tomado D. Manuel Obejas y Sáenz de Guinea, del Beneficio con cargo de Sochantre, vacante en la Santa Iglesia Colegial de Logroño y D. Nicolás Rodríguez y Rodríguez, Canónigo que era de la Santa Iglesia Metropolitana de Santiago, de la Dignidad de Deán, vacante en la misma Iglesia por defunción de D. Antonio Roig.

Vacantes.—Se hallan un Beneficio en la Santa Iglesia Catedral de Cartagena (Murcia), por defunción de D. Eduardo Arias Ramirez. La provisión corresponde a la corona. Una canonjía en la Santa Iglesia Catedral de Cádiz, por defunción de D. Guatero de Castro y Valdivisa. El turno corresponde al Prelado. Otra canonjía en la Santa Iglesia Catedral de Segorbe, por defunción de D. José Bernal y Abellán. El turno a la corona.

Han sido nombrados capellanes de las religiosas mínimas de Jerez de la Frontera, D. Blas López Pérez; de las de la Encarnación de Baeza, don Julián Castilla y de las concepcionistas de Alfaro, D. Eloy Vicasillas.

Algunos periódicos ingleses tratan con mucha dureza al emperador de Alemania por su último discurso pronunciado en Kiel.

Uno de ellos, *La Gaceta de Westminster*, aprovechando la noticia de la muerte de Alfonso Daudet, dice que Tartarin, el héroe de la novela de dicho escritor, encarna por lo visto en la persona del emperador Guillermo, cuando este pronunció su famoso discurso.

Sin embargo—añade,—mientras no haga más daño que Tartarin, nosotros nos limitaremos a acogerle con simpatías.

De El Nacional:

«Estos días ha circulado por la prensa la noticia del próximo enlace de una joven viuda, hija de un eminente jurisconsulto perteneciente al partido liberal con un presidente de Sala del más alto tribunal.

La noticia debe referirse, sin duda a la señora doña Eugenia Montero

Rios y Villegas, viuda de Ozores, con D. Eduardo Martínez del Campo, expresidente del Senado y presidente de Sala del Tribunal Supremo.»

Entre la nieve

En el Gobierno civil de Oviedo se ha recibido una comunicación del alcalde de Ieverga, participando que unos jóvenes conductores de ganado del término municipal de Páramo, al pasar desde el puerto de Ventera al lugar de Torrelario, provincia de León, y en el sitio llamado Valle de Garamental hallaron entre la nieve a una joven de 17 años, llamada Fructuosa, a la que, casi exánime y con sumo trabajo lograron conducir a la venta llamada de Pereñero, a distancia de dos ó tres kilómetros, y que gracias a los cuidados que le fueron prestados, fué salvada de una muerte cierta.

También hallaron en el punto llamado de Brañanueva, término de Quirós, dos hombres muertos, teniendo el uno como unos 66 años y el otro que era hijo suyo, unos 16.

La joven Fructuosa, ya repuesta, manifestó que antes de ser hallados los cadáveres, y en el mismo término de Quirós, debía haber muerto otro hombre como de unos 14 ó 15 años.

Todos ellos eran de Vila Guzán, término municipal de San Emiliano (León) de donde habían salido el día 2 del corriente.

Según *L' Osservatore Romano*, los Padres Jesuitas de Alaska han dado órdenes para construir un nuevo barco de vapor para reemplazar el que hace pocos meses, cuando tanta gente acudía a los campos auríferos de Klondike, cedieron a los mineros.

El nuevo barco deberá recorrer las rillas del Yukal al servicio de las misiones católicas; tendrá 92 pies de largo por 22 de ancho, y se llama *San José*.

Por los mismos padres Jesuitas se ha establecido en Dawson, cerca de las minas de oro, una Misión y un hospital confiado a las Hermanas de Santa Ana.

En vista de la escasez de pavos que hay este año en Alicante, un industrial ha traído de Tanger nada menos que una remesa de 4.000 «ejemplares» de aquella gallinácea.

Según los datos tomados de la estadística de la dirección general de contribuciones resulta que en España hay 38.966 taberneros; 1.016 vendedores al por mayor de vinos del país 2.321 tabernas situadas fuera del casco de las poblaciones y 161 abacerías que venden vino.

Hay solo 831 establecimientos de enseñanzas no oficiales.

Teatros hay 390; bailes 206; circos hipodromos y velodromos 103; juegos públicos permitidos 2.743 y 313 plazas de toros.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

el niño la promesa del hombre, como la lozanía y perfume de la flor hacen presentir la suavidad del fruto.

¡Bastantes seres nacen, crecen y se mueren sin dejar siquiera la sospecha de que fueron niños algún día!

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo a las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia a las 9'40 noche. Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga a las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia a las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia a las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga a las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga a las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia a las 5'07 id

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

GRANDES ALMACENES de NOVEDADES LUIS HUEBRA

SAN PABLO 2 y 4—Teléfonos 38 y 41

DURANTE EL MES DE DICIEMBRE GRANDES SALDOS Y OCASIONES

ESTUFAS, caloríferos y chimeneas para carbón y leña
Caloríferos de petróleo—Caloríferos para agua—CHIMENEAS HIERRO ESMALTADAS
FOYERS PARA INTERIOR DE CHIMENEAS ***** **COCINAS ECONOMICAS**
 para carbón y leña.
UTENSILIOS PARA LAS MISMAS
 LA CASA SE ENCARGA DE SU COLOCACIÓN

Aparatos para alumbrado eléctrico GLOBOS, JARDINERAS, BRAZOS, SUSPEN-
 GLOBOS Y TULIPANES SIONES, BARRAS, CONTRAPESOS, ARAÑAS
 EN BRONCE Y CRISTAL.

Lavabos, urinarios y retretes ingleses en hierro y porcelana
 Retretes perfeccionados de una sola pieza, con depósito de agua, tablero, etc. COMPLE-
 TOS desde 65 PESETAS.

HULES para piso, linoleum; HULES para escaleras, recibimientos; HULES para mesa; HULES para lavabos
 HULES para vasares.

CAMAS DE MADERA 40 modelos en nogal, haya, caoba, ro-
 ble, aliso, plátano, erable desde 37
 PESETAS 50 CENTS.

Cristalería y porcelana Vajillas, juegos de té, café y postre. JUE-
 GOS de LAVABO.
 LAVABOS COMPLETOS DESDE 15 PESETAS

ARTICULOS PARA FOTOGRAFIA PAPELES Y PLACAS DE LA CASA LUMIERE ET FILS.
 Acaban de recibirse las primeras remesas de PAPELES PINTADOS

En artículos para regalos han llegado PRECIOSAS PORCELANAS, BRONCES, JUEGOS
 RELOJ Y CANDELABROS, mueblecitos, artículos de METAL BLANCO y NIQUEL

ARNALDO MOYER

PROFESOR DE PIANO, SOLFEO Y CANTO

CON MÁS DE 25 AÑOS DE PRÁCTICA EN LA ENSEÑANZA

desea establecerse en esta ciudad, contando para ejercer su arte con las obras más nota-
 bles de maestros españoles y extranjeros, entre las cuales figura la última producción de
 D. Robustiano Montalbán (profesor de piano del Conservatorio de Madrid y autor de va-
 rias obras de texto) titulada *Curso infantil de piano*, con la que comienza el estudio de
 este instrumento tan luego como conocen las notas (a las tres ó cuatro primeras lecciones
 de solfeo) y se aprovecha la edad más propia del discípulo para soltar las articulaciones
 de los dedos evitando á la vez el cansancio ó aburrimiento que produce el estudio de
 solfeo solo.

Mis honorarios serán módicos y los resultados que obtengan los discípulos que se me
 confíen, no defraudarán las esperanzas de los alumnos, de sus padres ni del maestro,
 siempre que todos vayamos acordes.

NOTA.—Si alguna respetable familia francesa encontrara dificultad de poner á sus
 hijos al expresado estudio por no hablar el español, puede el anunciante profesor expli-
 carla en francés.

También tiene el gusto de ofrecer sus servicios como organista á los señores párrocos
 de esta ciudad, cargo que ha servido muchos años.

Su domicilio: Calle del JESUS, número 2, bajo.

"LA ARGENTINA," SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco II, antes Toro
 Gran surtido en géneros para la presente
 estación; confección á la medida de trajes
 talares y toda clase de prendas.
 Se remite catálogo ilustrado á quien lo
 desee.

Román García

Platero, grabador y dorador
 Premiado en varias exposiciones
 Construye y compone toda clase de alha-
 jas por complicadas que sean. Graba sellos,
 clichés y viñetas de todas clases. Dora y
 platea todos los metales con prontitud, per-
 fección y economía.
 Se compone oro, plata y platino.
 Calle de Libreros, número 26.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA
 IMPRENTA DE CALATRAVA

	Posetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	>
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	>
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contempla- ción.	8	>
Memorial de Amor Santo.	8	>

BENITEZ

SASTRE

57 años dedicado a la
ESPECIALIDAD de pren-
 das, talares.—TOGAS Y
 TRAJES de caballero.
 PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO
 Estafeta, 15 y 17

Las
 Personas que conocen las
PILDORAS
 DEL DOCTOR
DEHAUT
 DE PARÍS
 no titubean en purgarse, cuando lo necesi-
 tan. No temen el asco ni el cansancio,
 porque, contra lo que sucede con los demás
 purgantes, este no obra bien sino cuando se
 toma con buenos alimentos y bebidas forti-
 ficantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual
 escoge, para purgarse, la hora y la comida
 que mas le convienen, según sus ocupa-
 ciones. Como el cansancio que la purga
 ocasiona queda completamente anulado
 por el efecto de la buena alimentación
 empleada, uno se decide fácil-
 mente á volver á empezar
 cuantas veces sea
 necesario.

LIBRERIA
 DE
PABLOS Y RODRIGUEZ

FABRICA de Abonos

QUÍMICOS, MINERALES Y GUANOS

Última temporada de 1897

Los excelentes abonos Fosfa-
 radopotásicos y Nítricos para el
 importante cultivo de las viñas,
 olivares y frutales.

Pídanse catálogos y datos

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA

Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES

Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesa-
 dos ó en el mio.
 Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, plu-
 ma, diáfano, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes,
 fotograbado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías é instantáneas;
 fotografías á domicilio de día y de noche.

NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque
 de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.

Seis retratos mifonetes con esmalte, seis reales.
 Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; id., id., id. finas, 5 id. Las mis-
 mas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.
 Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.
 Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.
 Los malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.
 Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.
 Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.
 El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por co-
 rreo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.
 Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.

CARLOS DEI PIERI
 FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO
 PLAZUELA DE SAN JUSTO, 9
 Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

NACIMIENTOS

Los hay desde tres reales en adelante.
 También se venden figuras sueltas.
 Plaza Mayor, número 24. 15—10
COMERCIO DE CARNERO

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca
 En esta casa, dedicada especialmente al ra-
 mo de 1.ª enseñanza, tiene además un abun-
 dante surtido de devocionarios y semanas
 santas, papel blanco de hilo, papel continuo,
 estuchería, sobres de todas clases y tama-
 ños, cromos y tarjetas de felicitación, car-
 tones y cartulinas, objetos de escritorio y
 de dibujo y todo lo concerniente al ramo del
 ipebra.

la casa número
 4 en el Patio de
 Escuelas. La persona que quiera interesarse
 en su compra, puede entenderse con su
 dueño D. Victoriano Fuertes, Cura párroco
 en Cabeza de Pramongos, ó con su encar-
 gado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Glo-
 rieta, núm. 9, Salamanca.

Tren núm. 8 mixto
 Llega de Peñaranda á las 10'8 ma-
 ñana.
 Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
**Lineas combinadas de Medina y Frontera
 portuguesa**
Tren núm. 2 correo
 Llega de Portugal á las 9'53 noche,
 Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
 Llega de Medina á las 4'49 mañana.
 Sale para Portugal á las 5'5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
 Llega de Portugal á las 8'50 ma-
 ñana.
 Sale para Medina y París á las 8'58
 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
 Llega de París y Medina á las 8'39
 noche.
 Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
 Llega de Medina á las 8'19 ma-
 ñana.
Tren núm. 4 mixto
 Sale á las 4'55 tarde.

